



DELHI IAS

ACADEMY

YOUR DREAM, OUR DUTY

DIAS
हॉनर का ★
सम्मान
DIAS Open Scholarship Test

बिलासपुर सहित सभी
सेंट्रों में 200+
चयनित विद्यार्थियों
को स्कॉलरशिप

छत्तीसगढ़ प्रतिभा खोज परीक्षा

अधिक जानकारी के लिए यहां स्कैन करें



-परीक्षा तिथि एवं दिन -
05 नवम्बर 2023,
रविवार

परीक्षा सेंटर
बिलासपुर, रायपुर
भिलाई, जांजगीर

परीक्षा की जानकारी रजिस्टर्ड अभ्यर्थियों को फोन के माध्यम से दी जायेगी।

रजिस्ट्रेशन
के लिए यहां स्कैन करें



8982068851, 93031 68851
7880111566, 7880111838

Delhi IAS Academy

की नवीन पहल **DOST (DELHI IAS OPEN SCHOLARSHIP TEST)** कार्यक्रम

प्रश्न .1. वर्तमान में आप लोक सेवा आयोग द्वारा आयोजित परीक्षाओं के संदर्भ में विद्यार्थियों के समक्ष किस तरह की नवीन चुनौतियाँ देखते हैं?

उत्तर. छात्र परीक्षा के चरित्र को पूर्णतः समझ नहीं पाये हैं, तैयारी का अधिकांश समय वह प्रारंभिक परीक्षा की तैयारी में निकाल देते हैं, जबकि तैयारी का प्रारूप ऐसा होना चाहिये जिसमें प्रारंभिक व मुख्य परीक्षा की तैयारी साथ होनी चाहिये | पृथक –पृथक तैयारी से अत्यधिक समय लगता है, जो कि तैयारी को जटिल बना देता है।

प्रश्न.2. आरंभ में व्यवसायिक परीक्षा मण्डल तथा अन्य प्रतियोगी परीक्षा की तैयारी करना ज्यादा उचित है या लोक सेवा की परीक्षा की तैयारी करना?

उत्तर. यदि हम वर्तमान परिप्रेक्ष्य में इस सवाल को परखे तो इसका उत्तर है कि बिना पाठ्यक्रम का गहन अध्ययन किये आप किसी भी परीक्षा के लिये तैयार नहीं है क्योंकि दोनों ही परीक्षाओं में लोक सेवा आयोग और व्यापम दोनों परीक्षाओं की तैयारी करने वाले छात्र सम्मिलित होते हैं ऐसे में अंतिम सफलता उन्हें ही प्राप्त होगी जो परीक्षा के लिये पूर्ण रूप से तैयार होंगे।

प्रश्न.3. क्या परीक्षा की तैयारी के लिए कोचिंग संस्थान की आवश्यकता है?

उत्तर. अभी के पाठ्यक्रम को देखते हुये, हमें ऐसा लगता है कि कोचिंग आपकी तैयारी को अधिक नियोजित करते हैं तथा पाठ्यक्रम की समझ को विकसित करते हैं और आपकी ऊर्जा को सही दिशा देते हैं, जिससे आपके लक्ष्य प्राप्ति में कम समय लगता है। खुद से अध्ययन में पाठ्यक्रम की विविधता को समझना कठिन प्रतीत होता है।

प्रश्न.4. वित्तीय रूप से अक्षम प्रतिभागी अपनी तैयारी नियोजित प्रकार से कैसे करें ?

उत्तर. हमारे संस्थान के शिक्षक सभी विद्यार्थियों के लिए उपलब्ध हैं। जो भी इच्छुक विद्यार्थी हैं संस्थान आकर अध्ययन संबंधी समस्या का समाधान प्राप्त कर सकते हैं। हमारे द्वारा **EKLAVYA SCHOLARSHIP TEST, BPL कार्ड धारियों** (गरीबी रेखा से नीचे) आर्थिक रूप से कमजोर प्रतिभागियों के लिए **प्रत्येक वर्ष में 1 बार मई माह के आसपास** आयोजित किया जाता है साथ ही होनहार मेधावी छात्र के लिए हम **वर्ष में 1 बार DOST** नामक कार्यक्रम चला रहे हैं, जो नवम्बर माह में बिलासपुर, रायपुर, भिलाई (दुर्ग) व जांजगीर में आयोजित किया जा रहा है।

प्रश्न.5. DOST क्या है?

उत्तर. हम राज्य के समस्त विद्यार्थी हेतु बिलासपुर, रायपुर, व दुर्ग संभाग में इस **DOST- DELHI IAS OPEN SCHOLARSHIP TEST** नामक कार्यक्रम का आयोजन कर रहे हैं। जिसका उद्देश्य सभी वर्ग के होनहार मेधावी प्रतिभागियों को प्रदेश की सर्वश्रेष्ठ संस्था Delhi IAS Academy में तैयारी करने की सुविधा प्रदान करना है। कॉलेज के विद्यार्थियों में राज्य सेवा परीक्षा को लेकर जो संशय या जानकारी का अभाव है, उसे दूर कर उन्हें राज्य सेवा परीक्षा के बारे में जानकारी प्रदान करना है।

प्रश्न.6. इस DOST कार्यक्रम के माध्यम से अभ्यर्थियों को किस प्रकार लाभ प्राप्त होगा ?

उत्तर. इस कार्यक्रम के तहत हम प्रत्येक सत्र में लगभग **200+ विद्यार्थियों** को स्कॉलरशिप प्रदान कर रहे हैं, जिसका प्रत्यक्ष लाभ होनहार मेधावी विद्यार्थियों को प्राप्त होगा।

(बिलासपुर)

प्रथम 10 विद्यार्थियों को निःशुल्क शिक्षा प्रदान की जायेगी।

अगले 11-30 विद्यार्थियों को संस्थान की फ़ीस में 50%की छूट प्रदान की जायेगी।

तथा 31-50 विद्यार्थियों को संस्थान की फ़ीस में 30% की छूट प्रदान की जायेगी।

(रायपुर/दुर्ग-भिलाई/ जांजगीर)

प्रथम 10 विद्यार्थियों को निःशुल्क शिक्षा प्रदान की जायेगी।

अगले 11-50 विद्यार्थियों को संस्थान की फ़ीस में 50%की छूट प्रदान की जायेगी।

तथा शेष सभी प्रतिभागियों को संस्थान की फ़ीस में 30% की छूट प्रदान की जायेगी।

प्रश्न.7. DOST कार्यक्रम में कैसे सम्मिलित हो सकते है?

उत्तर. इस कार्यक्रम के पंजीयन प्रणाली को हमने अत्यंत सरल एवं आसान रखा है। इच्छुक अभ्यर्थी दिल्ली आई. ए. एस. अकादमी द्वारा दिए गए लिंक <https://delhiias.com/scholarship.php> या QR Code के माध्यम से जुड़ सकते हैं जिसका **पंजीयक (Registration) शुल्क 100/- रूपए** रखा गया है। पंजीयन की अंतिम तिथि **31 अक्टूबर 2023** होगी तथा प्रवेश पत्र **03 नवम्बर 2023 तक ईमेल या WhatsApp या Website** के माध्यम से प्राप्त हो जायेगा।

प्रश्न.8. DOST परीक्षा का पाठ्यक्रम क्या होगा?

उत्तर. छत्तीसगढ़ लोक सेवा आयोग के पाठ्यक्रम को आधार बना कर ही टेस्ट आयोजित किया जाएगा। इसमें प्रश्नों की प्रवृत्ति अत्यंत सामान्य होगी। प्रश्नों का वर्गवार विवरण :-

35 प्रश्न- Indian GS	35 प्रश्न-CG GS	30 प्रश्न – Math's & Reasoning
----------------------	-----------------	--------------------------------

प्रश्न.9. DOST परीक्षा कहाँ और कब आयोजित की जाएगी।

उत्तर. परीक्षा के पूर्व परीक्षा केन्द्र की जानकारी आपको Admit Card के माध्यम से दी जाएगी। हमारे दृष्टिकोण से प्रतिभावान छात्रों के लिए ये कार्यक्रम संजीवनी की तरह होगा। इस **स्कॉलरशिप परीक्षा DOST – I** का आयोजन इस वर्ष **16 व 23 अप्रैल 2023** को रायपुर तथा **30 अप्रैल व 5 मई 2023** को दुर्ग संभाग के विभिन्न केन्द्रों में आयोजित किया गया था कई विद्यार्थी लाभान्वित हुए थे।

DOST – II का आयोजन इस वर्ष **05 नवम्बर 2023 (रविवार)** को बिलासपुर, रायपुर, भिलाई (दुर्ग) तथा जांजगीर जिलों के **Delhi IAS Academy** केन्द्रों में 1 पालियों में आयोजित किया जायेगा।

समय सारणी		नोट :- परीक्षा केंद्र बिलासपुर, रायपुर, भिलाई (दुर्ग) तथा जांजगीर जिलों के Delhi IAS Academy संस्थान में
समय	तिथि	
10:00 AM TO 12:00 PM	05 नवम्बर 2023	

यदि प्रतिभागियों की संख्या अन्य संभाग में 200 से अधिक होने पर उस संभाग के अंतर्गत परीक्षा केंद्र की व्यवस्था की जायेगी।

प्रश्न.10. क्या इस कार्यक्रम में बिलासपुर, रायपुर एवं दुर्ग संभाग के अतिरिक्त अन्य संभाग के विद्यार्थी भी भाग ले सकते है?

उत्तर . जी हाँ, इस कार्यक्रम में छत्तीसगढ़ के सभी विद्यार्थी भाग ले सकते है।

प्रश्न.11. परीक्षा के स्वरूप में लगातार बदलाव हो रहा है - ऐसे में तैयारी को किस प्रकार सही दिशा दी जाए ?

उत्तर. वर्तमान में परीक्षा का जो स्वरूप है उसके अनुसार अभी बाजार में उपलब्ध किताबे तथ्यात्मक है जो आपको सफलता दिलाने हेतु पर्याप्त नहीं है। अब आवश्यकता है कि विद्यार्थी गुणवत्तायुक्त किताबों का अध्ययन करें। बेहतर तैयारी के लिए सम्पूर्ण पाठ्यक्रम को पढ़ कर समझे उसके अनुसार रणनीति एवं समय सारणी तैयार करें। विद्यार्थी मुख्य परीक्षा के लिए उत्तर लेखन का अभ्यास आरंभ से ही करें। पूर्व चयनित अभ्यर्थियों से मिले संभव है तो उनकी मुख्य परीक्षा की उत्तर पुस्तिका देखें, अपने उत्तर के बेहतर प्रस्तुतीकरण पर कार्य करें तथा प्रारम्भिक परीक्षा की तैयारी के लिए साथ ही साथ वस्तुनिष्ठ प्रश्नों को ज्यादा से ज्यादा हल करना बेहतर होगा। इस तरह की समायोजित रणनीति से तैयारी दिल्ली आई.ए.एस. अकादमी शुरुआत से करा रही है यही हमारी प्रमुख रणनीति है।

DOST- DELHI IAS OPEN SCHOLARSHIP TEST दिल्ली आई.ए.एस. की एक अभिनव पहल है जो कि अभ्यर्थियों के हित में शुरू किया गया है आप सभी अभ्यर्थियों से आशा है कि **DOST** कार्यक्रम में जुड़कर अपने भविष्य को आकार दे तथा हमारे इस प्रयास को सफल बनावे।

प्रश्न.12. क्या पूर्व में दोस्त एवं एकलव्य स्कॉलरशिप के छात्र लाभान्वित हैं

उत्तर. हां, संस्थान के द्वारा चलाये जा रहे एकलव्य स्कॉलरशिप में से लाभान्वित छात्र का चयन **Vyapam** एवं **CGPSC** में हुआ है।